



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

пр-кт Берестейський, 10, м. Київ, 01135, тел. (044) 481-32-21, факс (044) 481-47-96
E-mail: mon@mon.gov.ua, код ЄДРПОУ 38621185

Керівникам закладів фахової
передвищої та вищої освіти,
які належать до сфери управління МОН

Щодо деяких питань
призначення соціальної стипендії

Шановні колеги!

На численні звернення щодо призначення соціальної стипендії у зв'язку із внесеними постановою Кабінету Міністрів України від 07 лютого 2025 р. № 125 (далі – постанова № 125) змінами до Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для виплати соціальних стипендій студентам (курсантам) закладів фахової передвищої та вищої освіти (далі – Порядок), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28 грудня 2016 року № 1045, у межах компетенції надаємо роз'яснення, зокрема:

1. Щодо призначення соціальної стипендії студентам (курсантам) із числа дітей, зареєстрованих як внутрішньо переміщені особи

Відповідно до підпункту 8 пункту 4 Порядку право на соціальні стипендії мають студенти (курсанти) із числа дітей, зареєстрованих як внутрішньо переміщені особи (до закінчення навчання у закладі освіти, але не довше ніж до досягнення ними 23 років), відповідно до статті 43 Закону України «Про фахову передвищу освіту» та статті 44 Закону України «Про вищу освіту», а саме:

які перемістилися з територій, для яких не визначено дату завершення бойових дій (припинення можливості бойових дій) або тимчасової окупації, включених до переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією, затвердженого Міністерства інтеграції;

в яких внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України, житлове приміщення знищене або пошкоджене (до ступеня, непридатного для проживання), інформацію про яке внесено до Державного реєстру майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених



МОН № 1/3773-25 від 27.02.2025

Підписав: Сташків Андрій Борисович

Сертифікат: 3FAA9288358EC003040000005BA236005D9BB900

Дійсний: з 25.05.2023 0:00:00 по 24.05.2025 23:59:59

збройною агресією Російської Федерації проти України (далі - Реєстр пошкодженого та знищеного майна).

При цьому належність населеного пункту до відповідної територіальної громади, включеної до переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією, затвердженого Мінреінтеграції, визначається згідно з адміністративними центрами та територіями територіальних громад відповідних областей, визначених Кабінетом Міністрів України.

Документи, які подаються студентами (курсантами) зазначеної категорії на підтвердження права на отримання соціальної стипендії, зазначені у пункті 5 Порядку:

копія довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи – для тих, які перемістилися з територій, для яких не визначено дату завершення бойових дій (припинення можливості бойових дій) або тимчасової окупації, включених до переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією, затвердженого Мінреінтеграції;

копія довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи та копія витягу з Реєстру пошкодженого та знищеного майна або копію акта обстеження об'єкта, пошкодженого внаслідок військових дій, спричинених збройною агресією Російської Федерації – для тих, в яких внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України, житлове приміщення знищене або пошкоджене (до ступеня, непридатного для проживання), інформацію про яке внесено до Державного реєстру майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України.

Крім того, абзацом тридцять другим пункту 7 Порядку встановлено, що виплата призначеної соціальної стипендії студентам (курсантам), які перемістилися з територій, для яких не визначено дату завершення бойових дій (припинення можливості бойових дій) або тимчасової окупації, включених до переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією, продовжується до визначення результатів наступного семестрового контролю у випадку, якщо дата завершення бойових дій на територіях активних бойових дій або тимчасової окупації Російською Федерацією територій України, включених до переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією, затвердженого Мінреінтеграції, не співпадає з місяцем проведення наступного семестрового контролю.

Довідково:

Перелік територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією затверджений наказом Мінреінтеграції від 22.12.2022 № 309, що зареєстрований в Міністерстві юстиції України 23 грудня 2022 р. за № 1668/39004;

Адміністративні центри та території територіальних громад відповідних областей визначені розпорядженнями Кабінету Міністрів України від 12 червня 2020 р. №№ 707–730.

2. Щодо призначення соціальної стипендії студентам (курсантам) першого року навчання до першого семестрового контролю

У абзаці двадцять шостому пункту 4 Порядку в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 07.02.2025 № 125 уточнено, що соціальні стипендії студентам (курсантам) першого року навчання до першого семестрового контролю призначаються без урахування рейтингу успішності та конкурсного бала, отриманого під час вступу до закладу освіти. Протягом наступних навчальних семестрів соціальні стипендії призначаються студентам (курсантам), які за результатами навчального семестру не мають академічної заборгованості, незадовільних результатів навчання, включені до рейтингу успішності.

3. Щодо права на призначення соціальних стипендій дітям, які належать до пільгових категорій, після досягнення ними 18 років

Постановою Кабінету Міністрів України від 07.02.2025 № 125 введено норму (див. абзац тридцять третій пункту 4 Порядку), якою передбачено, що право на призначення і виплату соціальних стипендій мають також діти та діти осіб, зазначених у підпунктах 5, 5¹, 7, 8, 12, 12¹ і абзаці першому підпункту 13 цього пункту, якщо вони або їх батьки набувають відповідного статусу після досягнення дітьми 18 років (до закінчення ними навчання у закладі освіти, але не довше ніж до досягнення 23 років).

4. Щодо уточнених документів, які подаються деякими категоріями студентів (курсантів) на підтвердження права на призначення соціальної стипендії

4.1. Особи, визнані постраждалими учасниками Революції Гідності, учасниками бойових дій відповідно до Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту», та їх діти підпункт 5 пункту 4 Порядку) подають копії таких документів(один з документів):

посвідчення постраждалого учасника Революції Гідності встановленого зразка;

посвідчення учасника бойових дій встановленого зразка;

витягу з Єдиного державного реєстру ветеранів війни.

4.2. Особи, зазначені у підпункті 1¹ пункту 4 Порядку, крім свідоцтва про смерть батьків можуть подавати витяг з Державного реєстру актів цивільного стану про смерть батьків, а особи, зазначені у підпунктах 3, 4, 7, 12¹ пункту 4 Порядку, крім свідоцтва про смерть батька (матері) – витяг з Державного реєстру актів цивільного стану про смерть батька (матері);

4.3. Перелік документів (один з документів), які подають особи, зазначені у підпункті 12¹ пункту 4 Порядку, доповнено копією рішення суду про визнання батька (матері) безвісно відсутнім або витягу з Єдиного реєстру осіб, зниклих безвісти за особливих обставин.

5. Щодо зменшення розміру соціальної стипендії студентам індустріально-педагогічних закладів фахової передвищої освіти, які навчаються за програмами підготовки майстрів виробничого навчання

Згідно з абзацом тринадцятим пункту 7 Порядку студентам індустріально-педагогічних закладів фахової передвищої освіти, які навчаються за програмами підготовки майстрів виробничого навчання і забезпечуються безоплатним триразовим харчуванням, - 50 відсотків, а тим, що забезпечуються безоплатним одноразовим харчуванням, - 20 відсотків. Якщо заклад освіти не має можливості забезпечити безоплатне харчування, розмір призначеної соціальної стипендії не зменшується.

Одночасно визначено, що розмір стипендії не зменшується:

дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, та особам з їх числа;

особам, які в період навчання у віці від 18 до 23 років залишилися без батьків (батьки яких померли/оголошені померлими, загинули або пропали безвісти).

6. Щодо деяких питань ведення особових справ та списків студентів (курсантів), яким призначено соціальну стипендію

Пунктом 8 Порядку (в редакції постанови № 125) передбачено, що заклад освіти подає щомісяця до 5 числа до органів соціального захисту населення за місцезнаходженням закладу освіти у паперовій та/або електронній формі з накладенням керівником кваліфікованого електронного підпису або удосконаленого електронного підпису, що базується на кваліфікованому сертифікаті електронного підпису відповідно до вимог Закону України «Про електронну ідентифікацію та електронні довірчі послуги», списки студентів (курсантів), яким призначено соціальну стипендію (разом із сумою індексації), за формою згідно з додатком до Порядку.

Списки студентів (курсантів), яким призначено соціальну стипендію, формуються закладом освіти в інформаційній базі даних про студентів (курсантів) закладів фахової передвищої та вищої освіти.

Особові справи та списки студентів (курсантів), які мають право на отримання соціальних стипендій, у паперовій формі використовуються закладами освіти та органами соціального захисту населення до моменту запровадження таких справ та списків в електронній формі.

Ведення справ та списків студентів (курсантів), яким призначено соціальну стипендію виключно в електронній формі передбачено з 1 січня 2027 року (див. пункт 2 постанови № 125).

Одночасно звертаємо увагу, що відповідно до пункту 7 Порядку соціальна стипендія призначається студентам (курсантам):

першого року навчання до першого семестрового контролю – з місяця зарахування до закладу освіти на період до першого семестрового контролю згідно з навчальним планом;

першого року навчання після першого семестрового контролю, інших років навчання – з місяця, що настає після закінчення семестрового контролю згідно з навчальним планом, на період до визначення результатів наступного семестрового контролю або (якщо в останньому семестрі відповідно до навчального плану за певною спеціальністю (певним напрямом підготовки) семестровий контроль не передбачено) до закінчення навчання.

З огляду на викладене, заклад освіти не має правових підстав для позбавлення права на отримання соціальних стипендій, призначених до набрання чинності постановою Кабінету Міністрів України від 07 лютого 2025 р. № 125, до визначення результатів наступного семестрового контролю. Також не підлягають перегляду документи, на підставі яких були призначені соціальні стипендії таким студентам (курсантам).

Заступник Міністра

Андрій СТАШКІВ

Тетяна Сухецька,
(044) 481 47 53